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PRASENZUBUNGEN
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Das Diagramm mit den W’ erhélt man, indem man an jedem Zweig die Endzahl durch

die Anfangszahl dividiert.
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d. P(A|B):g P(A|§):; P(4]B)= p(1§|,4):§
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e. Die erste Frage ist die nach P(B|A) = < =20% . Das kann man im Diagramm der

Aufgabenstellung ablesen.

1
Die zweite Frage ist die nach P(A | B) = ‘ =17%. Das ergibt sich aus dem Diagramm in

c. il
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2. Wir verwenden folgende Bezeichnungen fiir Ereignisse:
b = ,Die Priifung ist bestanden“ g =,Der Student ist gut vorbereitet”

a. Die Priifung besteht aus einer Frage. Dann wissen wir: P(b|g): 0,85 P(b|§):
085 b
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Gesucht ist im rechten Baumdiagramm P( g|b) . Es gilt allgemein

P(g)-P(b|g)=P(gmb):P(b)-P(g|b). Nach P(g|b) auflosen ergibt:
P(g | b)= W . Dazu muss man die totale W’ P(b) berechnen.

P(b)=P(gnb)+P(gnb)=0,80,85+0,20,5=0,78

Also P(g | b) = %3885 =0,8718. Damit ist ein Student, der die Priifung bestanden hat,

mit ca. 87% auch ein guter Student. (2 Punkte)

b. Nun miissen fiir eine Priifung zwei von drei Fragen richtig beantwortet werden.
Also gilt P(b)=P(rrr)+P(rrf)+P(rfr)+P(frr).
Dann gilt fiir den guten Studenten P(b|g): 0,85°+3-0,85%-0,15~0,939 und fiir den
schlecht vorbereiteten P(b|g)=0,5"+3-0,5"-0,5=0,5 (1 Punkt)
Fir die totale W’ gilt dann: P(b)=P(gnb)+P(gnb)=0,8-0,939+0,2:0,5=0,8512

und analog zu a. P(g | b) =~ % =0,8825. (1 Punkt)
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